



555  
(Летовое лето)  
М сн

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва  
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов  
наименование олимпиады

по Триву  
профиль олимпиады

Иваново Ивана Сергеевича  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Выход: 15:54  
Вход: 14:03

Дата  
«09» марта 2024 года

Подпись участника  
И. Иванов

Тестовик: (1)

## Задача 12:

Копию локальных нормативных актов не прилагается (в) приказ о переводе работника на другую должность. 2) Это связано с тем, что все остальные документы заключаются между несколькими сторонами и носят предписательский характер, т.е. устанавливают определенные права и обязанности сторон. Датой же документа является дата внутреннего распоряжения компании, не закрепляющей за сторонами прав и обязанностей обязательств и последствий их выполнения или невыполнения.

## Задача 8:

1) Согласно современному Российскому <sup>гражданскому</sup> законодательству, принцип равенства предполагает равное, равноправное судопроизводство во всем без дискриминации по расовому, половому, возрастному и любым другим признакам, а так же предоставление равных и законных условий судопроизводства всем его сторонам. 2) Более строгое наказание может быть назначено

## Задача 3

Согласно <sup>Семейному</sup> кодексу в РФ, заключенные и расторгнутые браки являются свободными, по этому приемы разводов могут быть любыми, они не имеют юридического значения. Подобные <sup>обстоятельства</sup> обстоятельства, по моему мнению, может стать причиной развода. Согласно СК РФ, супруги могут подать на расторжение брака с любой из сторон. При этом, расторжение брака может производиться как в ЗАГСе, так и в суде. Суд может назначить браку три месяца для примирения супругов в браке трих месяцев, если один из супругов не согласен на расторжение брака. При этом, если один из супругов продолжает настаивать на расторжении брака, примирение не происходит и суд разрешает, что сохранить семью не возможно, происходит расторжение брака.



Ештовик (2)

Расторжение брака зависит от различных обстоятельств. В ЗДТСе брак можно расторгнуть при взаимном согласии супругов и отсутствии общих несовершеннолетних детей, а также независимо от этих обстоятельств в случаях, если один из супругов признан судом недееспособным, признан судом безвестно отсутствующим или осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше ~~трех~~ лет. После расторжения брака переходит при наличии у супругов общих несовершеннолетних детей или при отсутствии общего одного из супругов на расторжение брака. Из приведенных фактов можно сделать вывод, что суд РФ расторг бы брак так как содержится основа для этого. Однако, согласно Семейному кодексу, моральная компенсация не предусмотрена, поэтому ее взыскать суд не назначит.

## Задание 4

1) Ситуация, которая регулируется нормами гражданского процессуального права:

Тавал Иванов, который является истцом, хотел изменить основание своего иска, после принятия решения суда, однако он может изменить основание иска только до принятия судом акта, которым бы дело закончилось по существу, по этому Тавал Иванов будет «случай сказанного слова».

2) Ситуация, которая регулируется нормами уголовного права:

Гражданка Ушобица о совершении преступления совершила своим мужем, она и укрывала его, однако лицо не подлежит уголовной ответственности за заранее не обещанное укрывательство преступления, совершённого его близким родственником.

Мужем обрало, гражданка будет «господином несказанного слова».



Чистовик (3):

3) Ситуация, которая регулируется нормами административного права:

Совершеннолетний ученик 11 класса оскорбил своего одноклассника, используя нецензурную брань в присутствии других одноклассников, по этому в его действиях содержится состав оскорбления, за это он будет привлечен к административной ответственности и штрафом „слугой слова“.

Задача 4:

Другие акты суда апелляционной инстанции не правомерны потому, что обвиняемый мог обжаловать приговор суда, из-за того, что было допущено нарушение. Но это обвиняемый не возражал по этому поводу, не являлся основанным для отмены приговора.

Действие прокурора могут быть признаны законными, если об этом были уведомлены другие участники процесса, если участники процесса не были уведомлены о замене прокурора, но действие прокурора будут незаконными.

Задача 5:

В этом высказывании автор поднимает проблему, это на действительность математики могут оказывать влияние другие науки, не связанные с ней. Переводя этот текст на IT-право, можно сказать, это право не должно подвергаться влиянию других наук. Исходя из этого, можно сказать, что юристы не должны придерживаться естественного права, потому что оно возникло под влиянием другой науки.

Во второй половине XIX века все науки, в том числе и право, испытали влияние биологии, в том числе естественного отбора Г. Дарвина. Из-за этого возникли естественные теории возникновения государства и



Гистовбек (4)

под влиянием этой идеи сложилось естественное право.

Основываясь на этом, можно сказать, что хороший юрист не должен быть подвержен влиянию других наук, он должен основываться только на Праве, вне зависимости от политики, экономики, религии и ряда других факторов.

Задание 8:

Принцип равенства, согласно УК 1997, предполагает, что вне зависимости от пола, расы, национальной принадлежности, языка, отношения к религии, места жительства, происхождения, убеждений, имущественного положения и должностного положения и других обстоятельств, лица, совершившие преступления, равны перед законом и судом, и подлежат уголовной ответственности.

При этом рядом с принципом равенства стоит принцип справедливости, при котором все наказания должны быть соразмерны ответственности совершившим преступления, его опасности и тяжести, а также личности лица, совершившего преступление. Также наказание зависит от отягчающих или смягчающих обстоятельств.

Для несовершеннолетних предусмотрены более легкие наказания по сравнению с совершеннолетними, по этому же критерию лица, совершившие преступления

Так же уменьшение размера наказания, лицу, совершившему преступление, может заключать досудебное соглашение о сотрудничестве.

При этом, если виновный является инвалидом, то к нему не применяется некоторое наказание такое как: исправительные работы, принудительные работы, или же обязательные работы.







Эштовик (6)

должностными лицами областного суда. Мне кажется, мотивация Харитоновой обусловлена не столько реальными намерениями судьи, сколько стремлением замедлить судебный процесс.

## Задача 6:

Среди особенностей процессуального законодательства 1920-х годов, я бы выделил следующие:

- 1) Судебная власть не была независимой.
- 2) Судьи могли руководствоваться не столько законом, сколько революционной правдой.
- 3) Процесс был максимально упрощён.
- 4) Не было гарантий процессуальных прав участников процесса.

В настоящее время, в рамках современного российского процессуального права, реализация данной <sup>идеи</sup> ~~идеи~~ невозможна по следующим причинам:

- 1) Во первых существует основание безусловной отмены приговора (несоответствие выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела; установленные ~~обстоятельствами~~ ~~первой инстанции~~ судами первой инстанции существенные нарушения уголовно-процессуального закона, не правильная примененные уголовного закона; несправедливость приговора). Кроме того, приделы рассмотренные дела в суде апелляционной и кассационной инстанцией ~~точно~~ определены законом. (так, в кассации не проверяют вопросы акта).

Кроме того, инициатива обжалования приговора лежит на сторонах. Если они не будут обжаловать приговор, он вступит в силу, даже если он не правильный.



## Тестовая (7)

## Задача 7:

В XIX веке семейные правоотношения регулировались ~~тогда~~ <sup>в большинстве случаев</sup> религиозными нормами, нежели светскими правами. Это связано с тем, что брак в то время был церковным, следовательно, все вопросы связанные с браком, в том числе развод, рассматривал церковный суд. Светское же право, семейное законодательство того времени, ограничивало право супругов на развод. Таким образом, логично в контексте того времени, что Государственный Совет устанавливает, что гос. органы вторгаются в сферу компетенции.

В современном Российском праве такой договор не является правомным. СК РФ гласит, что между супругами допустимо заключение брачного договора, в котором определяется режим имущественных прав и обязанностей супругов. Так, например, можно определить способ содержания одного супруга ~~другим~~ другим, а также установить другой режим собственности, нежели тот, который предусмотрен СК РФ (режим совместной собственности). Например, можно установить режим раздельной собственности супругов. При этом важно отметить, что недопустимо брачным договором регулировать имущественные права супругов в отношении друг друга или детей, ограничивать права и свободы, правоспособность и дееспособность друг друга. Например: нельзя ограничивать с помощью данного договора свободу передвижения и места проживания, как указано в условиях задачи.

## Задача 9:

7  
 Согласно УК РФ при истечении срока давности, лицо совершившее преступление освобождается от уголовной ответственности. При этом для каждой категории преступлений существует разный срок давности. Срок давности преступления начинается тогда с момента совершения преступления (не зависимо от момента наступления последнего преступления).



Тестовик (8)

вий, а с момента совершения общественно опасного деяния и до вступления в законную силу приговора суда.

Если рассматривать некоторые преступления в отрыве от личности, то у них разные сроки. Это зависит также от лица, совершившего преступление. Если речь идёт о несовершеннолетнем, то для них срок давности выражен в два раза. А для террористических преступлений срок давности не установлен.

Но если речь идёт о тяжёлых преступлениях, то моментом начала срока исчисления давности будет момент пресечения правоохранительными органами преступления. В данной задаче, с момента получения вреда здоровью спорщиком нагнёт исчисляться срок.

Задача 10:

В рамках современных реалий Российского Конституционного права, задача студентов не реализована, поскольку в целом не имеет правовых оснований для этого, а так же противоречит Конституции РФ. Идея студентов направлена на изменение конституционного принципа Угласовического многообразия, одной из основ конституционного строя, из которого вытекает принцип многопартийности, что является одной из основ демократического строя.

В РФ изменить положения главы 1 Конституции РФ можно только путём принятия новой конституции, а не путём принятия поправок к тексту действующей Конституции. Принятие новой Конституции осуществляется через Конституционное собрание путём внесения проекта новой конституции на всенародное голосование.

Так же студенты не могут сами внести законопроект в Государственную Думу, поскольку вносить законопроекты в Гос. Думу могут только субъекты права законодательной инициативы, установленные Конституцией РФ.



## Тестовая (9)

Законодательная инициатива представляет собой первоначальную стадию законотворческого процесса, выражаемое как право на внесение упомянутыми лицами законопроекта на рассмотрение парламента.

Таковыми субъектами являются: Президент РФ, Совет Федерации, Сенаторы; Депутаты ГД, Губернаторы, Законодательные органы субъектов РФ, Конституционный и Верховный суд РФ.

Таими образом, не обладают правом законодательной инициативы в РФ и даже путём петиции и конституционного референдума (который тоже называется упомянутым органом), не могут внести законопроект на рассмотрение ГД РФ.

При этом важно отметить, что законодательная инициатива и империум законодательной власти - это два разных правовых явления, при том, что субъекты совпадают. Так, например, ГД ГД может выступить с инициативой изменения Конституции, но не обладает правом законодательной инициативы.

## Задача 12:

Локальными актами являются А. Б.

Локальные нормативные акты - это особый источник трудового права. Это принимаемые на уровне отдельных организаций акты, содержащие нормы трудового права. Особенность ~~А. Б.~~ А. Б. в том, что их принимает работодатель. По этому ГД не является А. Б.

Еще одна особенность А. Б. в том, что он устанавливает нормы права по ведению, расширению или на охранительный круг лиц - работников организации. (Пример о перевод работника (В) это индивидуальный акт и нормы являются правовым исполнением).



Тестовая (10)

Задача 11:


Сотрудник не прав так как:

- 1) Подтверждать знание русского языка нужно не путём беседы, а через сдачу особого экзамена.
- 2) Закон не преобладает над законом истолкованным средством к существованию и не устанавливает его размер.
- 3) Не нужно предоставлять доказательства вклада из другой страны.

Гражданин А может получить гражданство в короткое время, не дожидаясь пятилетнего срока постоянного проживания в РФ, если он будет постоянно проживать на территории РФ.

- 1) Он заключит брак с гражданкой РФ Брак и у них родится общий ребёнок.
- 2) Если он закончил В получает в РФ высшее образование с дипломом олимпиады или работает по полученной специальности более года.

Так же гражданин А может быть принят в гражданство без проживания на территории РФ в исключительном порядке, если он имеет особые заслуги или он представляет интерес для РФ



558  
 (подпись)  
 С. С.